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Kereskedelmi ügynökök.
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A kereskedelem fejletlen korsza
kában s a közlekedési eszközök zsenge 
korában a közvetítő kereskedelemnek 
még alárendelt jelentősége van és eh
hez képest a kereskedelmi ügynökök
nek sem jut figyelemre méltó szerep a 
kereskedelmi forgalomban.

A fejlődéssel azonban ez a szerep 
arányosan nő s ma már nem lehet ta
gadni, hogy a kereskedelmi ügynökök 
egy lüktető egészséges kereskedelem
nek egyik legfontosabb tényezőjét ké
pezik.

Nincs a kereskedelmi forgalomnak 
az az ága, mélyben a termelő és fo
gyasztó, az eladó és vevő közt az 
ügyletek létrehozásánál kereskedelmi 
ügynök ne működnék közre. Különösen 
fontos ez a szerep abban az esetben, a 
hol az ügyleteket részletfizetésre kötik. 
A részletügyletek túlnyomó részben ke
reskedelmi ügynökök közvetítésével jön
nek létre.

Csaknem hihetetlen és mégis úgy 
van, hogy a kereskedelmi forgalom ilyen 
fontos tényezőjének jogi állása máig

sincs szabályozva. Pedig ez az ügy 
úgy az eladónak, mint a vevőnek, sőt 
magának az ügynöknek is sok esetben 
kiszámithatlan sérelmére szolgál.

A kereskedelmi ügynököket álta
lában az eladó szokta alkalmazni arra 
a czélra, hogy vevőket gyűjtsön. Erre 
a czélra ellátja őt egy kereskedelmi 
meghatalmazott minden attribútumával, 
azzal a lényeges különbséggel, hogy 
az ügynök által közvetített ügylet effec- 
tuálását magának tartja fenn, vagyis 
kiköti magának, hogy az ügyletet tet
szése szerint teljesiti vagy visszauta
sítja.

A különbség tehát ügynök és 
meghatalmazott között az, hogy az 
ügynök csak közvetíti az ügyletet, 
a meghatalmazott ellenben m e g k ö- 
t i. E szerint akkor, a mikor az ügy
nök a vevőtől az aláirt megrendelő le
velét ’ átveszi s az ellen-megrendelője
gyet átadja, az ügylet még nincs meg
kötve. Megkötve csak akkor lesz, ha 
az ügynök a megrendelő levelet az ela
dóhoz juttatta s az eladó a vevőt ér
tesíti, hogy az ügyletet elfogadja.

Tudnivaló már most, hogy az ügy
nökök rendszerint nincsnek fix-fizetés-

sel alkalmazva, hanem csupán jutalékra. 
A közvetített és effektuált ügyletek 
után meghatározott provisiót kapnak. 
Ez az ügynököket arra készteti, hogy 
fűnek fának ajánlják áruikat és hogy 
gyakran nem a legtisztább módon 
iparkodjanak a vevőt megrendelésre 
birni. Gyakori eset az is, hogy a ve
vő „in bianco“ aláírja a megrendelő 
levelet s az ügynök azután, hogy men
tői nagyobb jutalékot kapjon, a valódi 
megrendelésnél sokkal nagyobb össze
gű megrendelést ir be a megrendelő 
levélbe és igy juttatja azt az eladóhoz.

Gyakran a fizetési feltételek má
sok a megrendelő levélben és mások 
az ellen — megrendelő jegyen. Az 
eladó már most hajlandó a szállításra 
és a megrendelést nyugtázza. Ekkor 
veszi észre a vevő a turpisságot és 
azonnal tiltakozik. Az eladó azonban 
nem tudja hányadán van, hogy váljon 
az ügynök be csapta-e őt vagy a ve
vő egyszerűen megbánta-e az ügyle
tet ? Az eladó tehát ragaszkodik az 
ügylethez és kész a per.

Gyakran a viszásságok csak a 
fizetés idején tűnnek ki, mert az ügy
nők kedvezőbb fizetési feltételeket biz-

A „Brassói Lapok“ Űrhaja.
Törmelékek.

L
Remény.

A szürke felhők óriás csoportja 
Egy pillanatra szertészét szakadt 
S a kék egen vidáman mosolyogva 
Egy napsugár, mint tűz végig szaladt. 
A felhőrojtok tényben tündököltek, 
Minden piros volt, égő szinarany . . . 
Biborzománczczal vonta át a földet 
— És mint a perez, úgy tűnt el nyomtalan.

II.
A folt.

Fehér selyemből, ha reá hullt 
Sohsem mossák ki a sarat, 
Ha örökké is tisztogatják, 
A folt örökké folt marad. 
Elsimíthatják szerteszéjjel, 
Hiába! ... ha már mit sem ér ! 
Sohsem lesz többé, úgy mint régen 
Vakító tiszta, hófehér.

P. A.

J. Gräf és Tsa-

Művész-karczolalok.
A. „Brassói Lapok“ eredeti tározója.

Midőn Weber '»A bűvös vadász« par
titúráját befejezte, elküldte bírálat végett Beet- 
hovennak, ki azt átnézte, s avval az üze
nettel küldte vissza Webernek, hogy ne írjon 
több operát. Webert ez a látszólag szigorú 
kritika egészen leverte. Nemsokára azonban 
találkozott a mesterrel és megkérdezte tőle, 
hogy igazán oly rossznak tartja-e »A bűvös 
vadász« zenéjét, hogy oly szigorúan ítélt fö
lötte.

»Rossznak ?« — feleié a mester, — 
»sőt ellenkezőleg nagyszerűnek és épen azért 
adtam azt a tanácsot, hogy több operát ne 
írjon, mert ennél jobbat soha sem fog többé 
írni.«

*

A »Figaro« a következőket Írja Chopin 
haláláról, melyet Clésinger, az elhalt szob
rász, ki Chopin benső barátai közé tartozott, 
beszélt el egykor.

Chopin nagy szalonjában feküdt, a hová 
átszállították. E terem összes bútorzatát egy 
Pleyel-féle zongora képezte.

Kwiatkowsky, Guttmann és Clésinger 
már három éjjelen át felváltva virrasztóttak 
a beteg mellett.

Este 8 óra felé járt az idő; az utolsó 
pillanat közelgett. Többször említették, hogy 

Czartoriska Marcellina herczegnő ebben az 
időben játszotta a 13-ik zsoltárt. Ez azonban 
tévedés, mert a herczegnő a zsoltárt már 
nappal játszotta és a beteg művész kivána- 
tára csak ismételte. Utoljára Chopin már 
alig tudott beszélni. Tekintetét a szép Po- 
tocka Delphine grófnőre emelé és lassú han
gon mondá: »Schubert Ave Máriáját.«

A grófnő megértette és elénekelte. 
Chopin Kwiatkowssy kezét tartotta kezében, 
időről időre megrázta és lassan mormogá; 

»Istenem, de szép ez !«
Kevéssel éjfél előtt meghalt.

ékszer-üzlete.
K a niun f n 7 a

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett,
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés valamint vésések mindenféle

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban,
továbbá szép választék China-ezüst-árukban.
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tositott a vevőnek, mint a minők a 
megrendelő levélben foglaltatnak.

Az előadottak már magukban fog
lalják ezen visszásságok káros követ
kezményeit.

Hol a vevő, hol az eladó lesz 
pernyertes; az ügynök gyakran bűn
vádi eljárás alá kerül, persze a leg
többször csak akkor, a midőn az egyik 
vagy másik fél már súlyos veszteséget 
szenvedett.

Az eladók egy ideig úgy igye
keztek magukról a kárt elhárítani, 
hogy a megrendelő levélbe bevették 
azt a pontot, mely szerint csak is az 
bir joghatállyal, a mi a vevő által alá
irt megrendelő levélben foglaltatik.

Egy ideig az igazságszolgáltatás 
is ezt az álláspontot fogadta el s a 
vevők egymásután vesztették el pe
reiket.

Azután egyszerre megfordult a 
koczka. Az igazságszolgáltatás arra a 
meggyőződésre jutott, hogy ily alapon az 
eladókat a jóhiszemű vevőkkel szemben 
minden ok nélkül dédelgeti s most már 
figyelembe veszi mindazokat a külön 
kikötéseket, a melyeket a vevő az ügy
nökkel létesített, de a melyekről az 
eladónak tudomása nincs.

E szerint most az eladó van sú
lyos hátrányban, mert teljesen ki van 
szolgáltatva az esetleg lelkiismeretlen 
ügynök üzelmeinek.

Mindezen visszásságokon csak egy 
mód segíthet: a törvényhozás 
utján a kereskedelmi tör
vénynek a kereskedelmi 
meghatalmazóttakra vonat
kozó szakaszait ki kell ter
jeszteni a kereskedelmi 
ügynökökre.

Csak igy remélhető a kereskedel
mi forgalom tisztasága, biztonsága és 
egységes fejlődése.

A jelenlegi gyakran tág lelkiisme
retű ügynökök helyébe ily módon meg- 
bizható, öntudatos és önérzetes osztály 
fog lépni, a mely a kereskedelemnek 
nemcsak fontos tényezőjévé, hanem 
múlhatatlan előfeltételévé fog válni.

Belföld.
A szocziálista izgatok ellen foganatosí

tott kormányintézkedések, fökép pedig a 
szocziálista lapok előzetes vizsgálata újabb 
parlamenti harczot fog felidézni. A függet
lenségi párt ugyanis elhatározta, hogy a 
sajtószabadság érdekében tiltakozását fejezi 
ki a Házban.

A budapesti m. kir. opera intendánsá
vá hir szerint Rakovszky Géza orsz. 
képviselőt fogják kinevezni.

Külföld.
Zolát elitélték. Távirataink közük a pá

risi esküdtek Ítéletét, mely Zolát egy évi

fogházzal sújtja. A franczia közvéleményre 
mindenesetre kedvezőbb ez az ítélet mint a 
fölmentés lett volna. Ez utóbbi egyet jelen
tett volna a forradalom proklamálásával. De 
a harcznak még igy sincs vége. Holnap már 
a kamarában foglalkoznak a Dreyfus-ügygyel 
s azután tovább a sajtóban, az utczán, a 
külföldön s mindenütt. Zoláék el voltak ké
szülve az ítéletre, de arra is, e mit ezután 
fognak tenni. Az ítélet tehát csak néhány 
csepp csillapító olaj a haragvó tengerre, de 
azért a tenger tovább háborog. Francziaor- 
szágnak hatalmas erőre van szüksége, hogy 
ennek a háborgásnak ellentálljon.

Brassóváros képviselőtestületé
nek közgyűlése.

Brassó, febr. 24.
Brassóváros képviselőtestülete tegnap 

d. u. 3 órakor rendkívüli ülést tartott a 
szokott helyen.

Ezen az ülésen dr. Jekel Frigyes alis
pán elnökölt, miután tárgyát egy fogalma
zónak és egy fogalmazó gyakornoknak vá
lasztása képezte.

Dr. Jekel Frigyes alispán az ülést 
megnyitván, felhívta a képviselőtestületet a 
a jelölő bizottság megalakítására. A közgyű
lés a jelölő bizottságba dr. Flechtenmacher 
Károly ajánlatára Miesz Lajost és Czell Fri
gyest választotta meg, az alispán pedig a 
maga részéről abba Jakobi Károly polgár
mestert és Mayer József ügyvédet nevezte 
ki. Ezután a tanácskozás felíuggesztetett és 
a jelölő bizottság visszavonult tanácskozásra.

Körülbelül egy negyedóra múlva vissza
tért a jelölő bizottság a tanácskozó terembe; 
a tárgyalás újból megkezdődött és az alis
pán kihirdette, hogy a fogalmazói állásra 
ketten pályáztak u. m. Stiehle?«Alfréd és 
Jakobi Gyula és a jelölő bizottság mind a 
kettőt jelölte.

A közgyűlés dr. Lurtz Károly indítvá
nyára közfelkiáltás utján egyhangúlag Stieh- 
ler Alfrédet választotta meg fogalmazónak.

Ezen választás után újból felállott dr. 
Lurtz Károly és indítványozta, hogy a má
sik pályázó Jakobi Gyula választassák meg 
fogalmazó gyakornoknak.

A közgyűlés Jakobi Gyulát közfelkiál
tás utján egyhangúlag megválasztotta fogal
mazógyakornoknak.

Ezután az alispán a megválasztottak fel
esketésével a polgármestert bízván meg, a 
következő beszédet intézte a közgyűléshez :

Tisztelt Közgyűlés !
Engedjék meg, hogy hivatalos tényke

désem bevégzése után néhány szót intézzek 
önökhöz.

A most mindjárt megkezdődő rendkí
vüli közgyűlés napirendjének egyik pontját 
az általam felvett és annak idején a tisztelt 
közgyűléshez leküldött felülvizsgálati jegyző
könyvet illető jelentés képezi, vagyis az ezen 
jegyzőkönyvnek tudomásul vételére és a szol
gálati utasítások tárgyalásakor leendő fel
használására vonatkozó indítvány.

Ehhez járul még, hogy én f. hó 19-di- 
kén a városnál újabb hivatalvizsgálatot kezd
tem meg és igy megint foglalkozom a na
pirenden levő jelzett kérdéssel.

Ezen két körülmény, valamint a város
hoz alispáni minőségemben való viszonyom 
és a város mint vármegyénk emporiuma iránt 
táplált élénk érdeklődésem érthetővé teszik 
azt, ha én e helyről — bár nem szoros érte
lemben véve hivatalosan — a napirenden levő 
kérdést közelebbről megvilágítom.

Az 1895-dik évben egy három hónapra 
terjedő hivatalvizsgálatot végeztem a város
nál. Ez volt az első vizsgálat. Néhány nap 
előtt kezdtem bele a másodikba.

A hivatalos vizsgálat czélja a város 
szervezetének és tevékenységének alapos ta
nulmányozása volt; mert ennek ismerete 
mellett könnyebben hozhatok concrét ese
tekben helyes és a városi érdekeket és helyi 
viszonyokat méltányoló határozatokat és 
végzéseket és tehetek indítványokat, javasla
tokat.

Másrészt pedig azon meggyődés vert 
bennem az idők folyamán gyökeret, hogy 
némely korszerű változtatás és javítás a vá
rosnál okvetlenül szükséges.

A hivatalos vizsgálatról felvett jegyző
könyvekben hónapokon át tartó munka után 
megállapítottam azt, hogy egyes ügyosztá
lyokban, mint az adó-, katonai-, ipari és 
egyéb ügyosztályokban, aránylag kellő rend 
uralkodik. Más osztályokat illetőleg azon
ban, mint a pénztárkezelés és könyvelés te
rén, szükségképen korszerű kezelést és kor
szerű rendszert kellett sürgetnem és ennek 
következtében akkori intézkedéseim az idő
közben korszerű irányban fejlődött pénztár
kezelés és könyvelés oly módon való beren
dezésére irányultak, hogy birtoka és va
gyona, valamint a gazdasági tevékenysége, 
kötelezettségei és szerződései a városnak 
teljesen áttekinthetők és azonnal ellenőrizhe
tők legyenek.

Akkor én szigorúan sürgettem a meg
lehetős nagy előlegek és hátrálékok leszá
molását, a nagy összegre rugó követelések 
behajtását, a tapasztalt szabálytalanságok el- 
enyésztetését, a leltár és költségvetés megfe
lelő szerkesztését, a képviselőtestület határo
zatai végrehajtásának pontos ellenőrzését, 
az erdészet ügyének átalakítását és korszerű 
szabályozását, a milliós kölcsön elszámolását 
és a felvilágosítást a pénztáraknál, névszerint 
az árvapénztárnál talált különbözeteket és 
könyvelési hibákat illetőleg, továbbá a ren
des évi jelentést, a város pénzügyeinek be
ható tanulmányozását, a pénzügyi helyzet 
javítására szükséges intézkedéseket stb. és 
sok tekintetben adtam elméleti és gya
korlati közigazgatási tudományon alapuló Út
mutatást.

Ezen tapasztalataim alapján még az 
1895-dik évben megtettem a szükséges intéz
kedéseket és azóta sok történt.

Újabb hivatalos vizsgálatomnak ez a 
néhány napja meggyőzött engemet arról, 
hogy intézkedéseim nagyobbrészt végre van
nak hajtva, a pénztárkezelés és könyvelés meg- 
felelőleg és bizonyára előnyösen át van ala
kítva és meglehetősen áttekinthető.

Örömmel tapasztaltam, hogy az azelőtti 
állandó pénzhiány, most úgyszólván soha 
sem tapasztalható; az erdészetből befolyó 
jövedelem is nagyobb ; a költségvetés reáli
sabb alapon épül fel és a számadások na
gyobb gonddal állíttatnak össze és vizsgál
tatnak meg.

Az általam még be nem fejezett vizs
gálat azonban arról is meggyőzött, hogy 
még hosszas és fáradságos munkába fog ke
rülni a város pénzügyeinek megszilárdítása, a 
költségvetésnek még reálisabb alapon való 
felépítése, a városi hatóságok munkájának 
még behatóbbá tétele, a polgárok jólétének 
emelése és a városi közigazgatásnak jobbá, 
olcsóbbá és igazságosabbá fejlesztése.

Mostani hivatalos vizsgálatommal és 
azon régibb vizsgálati jegyzőkönyvekkel kap
csolatosan, a melyek az állandó választmány 
javaslata szerint tudomásul veendők és az álta-
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lám annyiszor hangoztatott szolgálati utasí
tások kidolgozásánál tekintetbe veendők len
nének, én a magam részéről megteszem a 
szükséges intézkedéseket. Ha azonban ezen 
intézkedéseim végrehajtását és ezen végre
hajtás ellenőrzését illetőleg szives támogatá
sukat valamint az annyira szükséges szolgá
lati utasítások és egyéb szabályzatok és in
tézkedések megállapítását kérem, akkor szí
veskedjenek meggondolni azt, hogy a jó 
közigazgatás csak a tanács, a képviselőtes
tület és a magasabb hatóságok együttműkö
dése által érhető el és szíveskedjenek elhinni, 
hogy nekem semmi más nem lebeg a sze
mem előtt, mint a város jól felfogott érde
kének előmozdítása.

Ezen értelemben kérem a már önök 
előtt fekvő és a jelenlegi vizsgálatról még 
ezután előteijesztendő jegyzőkönyvekben fog
lalt intézkedéseim végrehajtásának szives tá
mogatását.

A közgyűlés hangos «hoch»-okkal fo
gadta ezen beszédet, a mely után az alispán 
a gyűlésből eltávozott.

Ezekután Jakobi Károly polgármester 
újból megnyitotta a gyűlést, a mely a 
tárgysorozat szerint a következő határozato
kat hozta:

i. A városi tanács azon indítványát 
melyszerint az 1885. évi XI. t. ez. analógiája 
szerint a városi hivatalnokok és szolgák s 
azok hozzátartozói is kapjanak temetkezési 
járulékot, a közgyűlés elfogadta.

2. A Wehrmacher József féle alapitó 
levélnek a városi tanács által a kultuszmi
niszter rendelete értelmében megállapitott 
tervezetét a^közgyűlés azon módosítással fo
gadta el a) hogy az ösztöndíjas külföldi 
egyetemet látogató tanuló is lehessen, b) 
hogy az ösztöndij adományozása ügyében 
hozandó határozat ellen fellebbezni ne le
hessen.

Ezen pontnál a városi tanács azt aján
lotta, hogy az ösztöndíjat élvező tanuló csak 
is azon miniszter engedélye mellett mehes
sen külföldre, a kinek reszortjába az a főis
kola tartozik, a melyen a tanuló itthon vé
gezhetné tanulmányait és az ösztöndij ado
mányozása ügyében hozandó határozat ellen 
csakis a mellőzött pályázók s azok is bir
tokon kívül fellebbezhessenek.

3. A városi tanács azon indítványa, 
hogy a közkórház alapjához az évi 3150 frt 
járulék továbbra is fizettessék és a költség
vetésben ez a czim «közkórházi évi járulék» 
továbbra is fentartassék elfogadtatott.

4. A nyugdíjalap 1896. évi szabálysze
rűen megvizsgált számadásai elfogadtattak és 
jóváhagyattak.

5. Drlik Annát a város kötelékébe 
véglegesen felvették.

6. Az alispán által teljesített hivatal
vizsgálatról felvett jegyzőkönyveket tudomá
sul vették és elhatározták azoknak a szol
gálati utasítások tárgyalásakor leendő fel
használását.

Ezekután a tárgysorozat kimerítve lé
vén, a polgármester a közgyűlést este 6 óra 
tájban bezárta.

HÍREK.
Brassó, febr. 24.

—• Szabad előadás. A «Brassói Nem
zeti Szövetség» által az iparosok képzésére 
alakított helyi bizottság az iparosok képzése 
és szórakoztatása ezéljából a legközelebbi 
ingyenes szabad előadást a jövő vasárnap

d. u. 4 órakor a N r. 1. szálloda nagy- 
termében, rendezi a következő sorrend
del : 1. »Elbolyongok setét éjjel . . .« nép
dal, énekli Szöcs Gizella k. a. zongorán kí
séri Spanner Lajos ur. 2. A postataka
rékpénztárak. Előadás tartja br. P u r- 
c z e 1 Béla postafőfelügyelő ur. 3. Hunyad 
vára. Irta Petőfi Sándor szavalja Szőcs Ká
roly ur. 4. Népdalok. Cziterán előadja Nagy 
Ferencz ur. Ezen előadás alkalmával ki fog 
osztatni külön lenyomatban díjmentesen 
a dr. Kovács Sándor közkórházi orvos által 
a szabad előadások sorozatának megnyitó 
ünnepélye alkalmából f. hó 13-án a balese
tekről és a pálinkamérgezésről tartott előadás.

— A csárdás. Karátsonyi Jenő gróf 
krisztinavárosi palotájában f. hó 21-én fényes 
estélyt adott, a melyen a királyi udvarnak 
számos tagja vett részt és maga a király is. 
Az estélyről szóló tudósításban az összes 
napilapok hasábjain a többek között a kö
vetkezőket olvassuk : «Közel 300-an vettek 
részt a pompás lakomán, a mire a táncz 
újra megkezdődött, még pedig souper-csár- 
dással, a melyben Mária Krisztina főher- 
szegnö valóságos magyaros hévvel vett részt, 
megjegyezve, hogy ez a legelső valóságos 
bálja, a melyet kivirradtig szabad végig tán- 
czolnia.» Ajánljuk ezt a mozzanatot is a 
«Kr. Zeitung» azon többször tisztelt munka
társának figyelmébe, a ki a városi bál al
kalmából irt tudósításában azt mondotta a 
csárdásról, hogy az nem tartozik az európai 
tánezok közé. Mária Krisztina főherczegnő, a 
ki tudvalevőleg Frigyes főherczegnek a 
leánya, úgy látszik más fogalmakkal bir ar
ról, hogy mi európai és mi nem. Hogy ki 
részesült gondosabb nevelésben az valószí
nűleg a «Kr. Zeitung» emberei között sem 
fogja vita tárgyát képezni. Tetszik tudni már 
most ki a.................... ?

— A brassói magyar szinügy érdeké
ben. Folytatjuk a brassói magyar szinügy 
biztosítása érdekében aláirt bérletösszegek 
már befizetett második (januári) 
részleteinek nyilvánosnyugt’ázását 
azon megújított kérelemmel, hogy az álta
lunk közlendő névsorban, különösen az ab
ban foglalt összegeket illetőleg netalán elő
forduló téves adatok ellen az érdekeltek 
azonnal felszólalni kegyeskedjenek. II. Kör
székért fizettek: Ábrahám István 2 frt, dr. 
Sükösd Zsigmond 2 frt, Sükösd Ernő 4 frt, 
Medgyesi Dezső 2 frt, Kenyeres Károly 4 
frt, Rajdl Sándor 2 frt, dr. Vájná Gábor 4 
frt, Binder Jenő 2 frt, Haluskai Vilmos 2 frt, 
Tunyogi Cs. Ferenczné 2 frt, Enyeter Ká
roly 1 frt, Mihály János 1 frt, özv. Lakatos 
Mihályné 1 frt, Schütz Salamon az összes 
részleteket 18 frt, Riemer Jakab 4 frt, Har
sány! István 1 frt, Krbek Arnold 4 frt, Un- 
ger Emil 1 frt, dr. Szende Gyula 1 frt, Szép- 
réthy Béla 1 frt, Preiszner Péter 1 frt. — Az 
első (deczemberi) részlet fejében dr. Sü
kösd Zsigmond fizetett 1 frtot, a melyet 
ezennel utó lagosan nyugtázunk.

— A „Brassói Magyar Dalárda“ 1898. 
évi márczius hó 5-én, (szombaton) a «Central» 
(Nr. 1.) szálloda nagytermében tartja Jaschik 
Gyula karnagy ur vezetése mellett a XXXVI. 
egyesületi évben tánczczal egybekötött első 
rendes zártkörű dalestélyét. Az estély mű
sora a következő lesz : 1. Mayrberger: «Bor
dal» férfikjr. 2. a) «Őszidal» b) «Sóhaj» 
Mendelssohn, női kar. 3. Goldmark «Tavasz 
hálója» férfikar». 4. Magándal, soprán hangra 
énekli Daisy Singer Krones úrnő. 5. Eisvogel 
F. «Serenade» férfikar. 6. a) Jungst H. «Fonj, 
fonj.» b) Attenhofer K. «Az innisíarei ha
rang.» Vegyeskar. 7. Erkel F. «Takarodó»

férfikar. — A műsor II. és IV. száma alatt 
a terem ajtói zárva lesznek, pinezérek igény
be nem vehetők. Előadás után táncz.

— Sorozás. Brassó városában márczi
us hó 1. 2. 3. a felvidéki járás részéről 
ugyancsak Brassóban márczius 4. 5. a hét
falusi járás részéről Hosszufaluban márczius 
7. 8. 9. az alvidéki járás részéről Földváron 
márczius 10. II. napjain lesz a sorozás.

— A Plecker féle alapítvány. A dr. 
Plecker János féle alapítványból f. évi április 
i-én 15 egyenkint 100 fitos segély osztatik 
ki vallásra és nemzetiségre való tekintet nél
kül olyan brassói születésű polgárok között, 
a kik legalább annyi képzettséggel bírnak, 
hogy a nyerendő segélyt német nyelven 
nyugtázni tudják. A kérvények beadására 
kitűzött határidő márczius 10-én jár le.

— Korcsolyázó egylet. Márczius i-ével 
zárja a helybeli korcsolyázó egylet pályáját 
s kéretnek mindazok, kik korcsolyákat ad
tak volt át takarítás végett, azokat legké
sőbb márczius hó i-éig elvitetni, mert ezen
túl az egylet nem vállal felelősséget.

— Lemondás. Zajzon község jegyzője 
Ho ff ma n János hivataláról lemondott. Le
mondását a múlt héten, ma egy hete adta 
be a hétfalusi járás főszolgabirájához. A be
adványban a lemondó jegyző lemondását 
nem indokolja.

Táviratok.
Budapest, febr. 24. (A »Brassói Lapok« 

eredeti távirata).
A képviselőház ma befejezte a közok

tatási költségvetés tárgyalását és megkezdte 
az igazságügyit.

Páris, 'febr. 23. (A «Brassói Lapok» 
eredeti távirata.)

Zolát egy évi fogházra és 3000 frank 
pénzbüntetésre ítélték.

Páris, febr. 23. (A «Brassói Lapok« 
eredeti távirata.)

Az esküdtszék Zolát vétkesnek mon
dotta ki és ennek következtében a bíróság 
őt egy évi fogházra és 3000 frank 
pénzbüntetésre ítélte.

Páris, febr. 24. (A «Brassói Lapok» 
eredeti távirata.)

Zola csak éjfélkor térhetett haza. Tün
tetés nem volt. Zola védőügyvédjénél Labo- 
rinál ma tanácskozás lesz, hogy megvitassák 
a semmiségi panaszt. Azt hiszik, hogy Zola 
nem szándékozik a közvéleményt tovább iz
gatni, hanem megkezdi fogságát, a hol uj 
művét befejezi. A revizionista lapok Zola el
ítélésében annak diadalát látják s a revisiót 
elkerülhetetlennek tartják. Az összes lapok 
megegyeznek abban, hogy a kamara mai 
ülése izgatott és heves lesz.

Idegenek névsora
Február 23.

Zöldfa szálloda.
Motoku Miklós kereskedő Petrosicza.

Európa szálloda.
Dr. Bocskor Béla ügyvéd Cs.-Szereda 

Koperli Demeter kereskedő Budapest, Balog 
Ignácz kereskedő Budapest, Wahl Ede kér. 
Bécs.

Nr. I. szálloda.
Vidor János földbirtokos S.-Szt.-György, 

Henzl Frigyes Ldkész N.-Szeben, Láng Gyu
la kereskedő Bécs.

Bukarest szálloda.
Dr. Kaiser József orvos Sz.-Régen, 

Orlick Nándor kereskedő M.-Vásárhely, 
Dernicky Károly fakereskedő S.-Szt.-György, 
Anhaim Alfréd utazó Budapest.
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Nagy József
Orgona,- Hegedű,- Zongora,- Ha rmoni mű

építész és zongora hangoló.
Brassó Kapu u.31. Felső vár-utcza 37.
Ajálja magát a nagyérdemű zenekedvelő 

közönségnek minden uj hangszereképitésére, 
hangolás- és javításokra. — Hegedűk és Cel- 
lok lakozását stb. az én valódi Cremonesi ru
ganyos olaj-lakommal

lekötelezett tisztelettel
INT ágy Józseí.

Faeladási hirdetmény.
822—1898 sz.

A kolozsvári m. kir. erdőigazgatóság fogarasi erdő
gondnokságához tartozó porumbáki erdőkben 1898 és 
1899 években kihasználandó és 19065 ürm3-re becsült 
tűzifának tövön való eladása iránt 1898 évi márczius 
hó 15-ik napján d. e. 10 órakor a kolozsvári m. kir. 
erdőigazgatóság hivatalos helyiségében ajánlati tárgya
lás fog tartatni. —

Az ajánlat csak Írásbeli lehet, utó avagy oly aján
latok, melyekben a megállapított szerződési feltéte
lektől eltérő kikötések foglaltatnak — figyelembe nem 
vétetnek.

Az írásbeli zárt ajánlatokban kiteendő, hogy ajánlat
tevő a tárgyalás alapjait képező általános árverési, va
lamint az ezekhez fűzött szerződési feltételeket ismeri 
és magát azoknak feltétlenül aláveti.

Az árverési általános és szerződési feltételek a föld- 
mivelésügyi m. kir. ministerium erdészeti főosztályában, 
a kolozsvári m. kir. erdöigazgatóságnál és a fogarasi 
m. kir. erdőgondnok Ságnál a hivatalos órákban bármikor 
megtekinthetők. —

Ugyanakkor az ajánlatok helyes szerkesztése, a ki
kiáltási árak és a bánatpénz letételére nézve felvilágo
sítás adatik. —

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy folyó év márczius 

hó 19-én a brassói belvárosi görög nemzeti egyház tu
lajdonát képező Pojana Marului (almásmezö) község 
határán fekvő „Branista“ nevű erdörészben kijelölt 
1916.37 k. m. tölgyfa 3832 frt 74krra. becsült, 128 k. 
m. bükk, 77 k. m. gyertyán, 41 k. m. nyár, és 28 k. m. 
nyírfa tömeg 178 frt 10 kr. összesen 4010 frt 84 kr. 
0. é. becslési árban zártajánlat és szóbeli árverés mellet 
fog eladatni.

írásbeli zártajánlatot 10% bánatpénzzel avagy el
fogadható értékpapírokkal ellátva f. év. márczius hó 
19-éni d. e. 11 óráig az egyház község iroda helyiség
ben (Lópiacz .12 h. sz a.) a délelőtti hivatalos órákban 
beadandók, a hol a becslési jegyzet, valamint az eladá
si feltételek betekinthetek. Késsöbb beérkezett ajánla
tok el nem fogadhatók. A szóbeli árverés ugyan az napon 
délelőtt 9—11 óráig fog ugyanott a község irodá
jában megtartatni.

Brassó, 1898. februárius hó 21-én. 109 (1—3)
A brassói belvárosi a szt. háromságról czimzett görög 

nemzeti egyház gondnoksága által.

Hirdetések felvétetnek a

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy f. é. február hó 
1-étől kezdve

fő posztógyári-raktárunkat
Brassóban

kiadóhivatalban.
Mintákat ingyen és bérmentve.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy én

urnák

kérve

Mazanek Adolf
átadtuk. —
nagyérdemű közönség szives pártfogasát 
vagyunk kiváló tisztelettel

Tömösvölgyi posztógyár
Bacon T. és társa.
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czég alatt egy
posztó, vászon- rövid és béllés áru üzletet 
alapítottam egybekötve a

tömösvölgyi pesztogyár
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Ajánlati tárgyalás korpa’ 
szállításra.

A íogarasi m. kir. áll. ménesbirtoknak 1200 
métermázsa búza korpára van szüksége. A szál
lításra vonatkozó írásbeli ajánlatoknak márczius | 
hó 7-ig kell az igazgatóságához beérkezni. ' 
Részletes feltételek ugyanott megtudhatók.

A fogarasi m. kir. áll. ménesbirtok
igazgatósága.
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gyári raktárával, mely czég gyártmányait, úgy 
mint; kamgarn — cheviott és lódén szöveteit, 
valamint többféle flaneléit a nagyérdemű kö
zönségnek olcsó ára és legjobb minősége 
folytán a legmelegebben ajánlhatom.

Továbbá fent említett őzikéimét is a leg
olcsóbb árak mellett árusítom s úgy szolid 
mint pontos kiszolgálásról a nagyérdemű kö
zönség alkalmilag nálam meggyőződni szí
veskedjék.

A nagyérdemű közönség szives pártfogá
sát kérve vagyok

kiváló tisztelettel

MAZANEK F. ADOLF
87 (1-19) Hirscher utcza 20 sz.

Mintákat ingyen és bérmentve.
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Laptuladonosok: Moór Gyula és Trattaer Henrik. Nyomatott a «Br^sói Lapok» nyomdájában' Nyomdatulajdonosok: Trattaer H. és tárjak


